
Êîíòðîëíî ïî ÄÀÀ, ñïåöèàëíîñò ÊÍ, ãðóïà 4, 04.06.2013 ã. � ðåøåíèÿ
Çàä. 1 Äîêàæåòå ïî èíäóêöèÿ, ÷å

T(n) = 2T(n − 1) + n

T(1) = Θ(1)èìà ðåøåíèå T(n) = Θ(2n).�åøåíèå:×àñò I: Äîêàçàòåëñòâî, ÷å T(n) = O(2n). Äà äîïóñíåì, ÷å ñúùåñòâóâàò ïîëîæèòåëíè êîíñòàíòè b è c,òàêèâà ÷å çà âñè÷êè äîñòàòú÷íî ãîëåìè n,
T(n) ≤ c2n − bnÎò èíäóêöèîííîòî ïðåäïîëîæåíèå
T(n) ≤ 2(c2n−1 − b(n − 1)) + n

= c2n − 2bn + 2b + n

= c2n − bn + (1 − b)n + 2b

≤ c2n − bn çà âñåêè èçáîð íà c > 0 è b > 1Part II: Äîêàçàòåëñòâî, ÷å T(n) = Ω(n). Äà äîïóñíåì, ÷å ñúùåñòâóâàò ïîëîæèòåëíà êîíñòàíòà d,òàêàâà ÷å çà âñÿêî äîñòàòú÷íî ãîëÿìî n,
T(n) ≥ d2nÎò èíäóêöèîííîòî ïðåäïîëîæåíèå
T(n) ≥ 2(d2n−1) + n

= d2n + n

≥ d2n

�Çàä. 2 Äàäåí å ìàñèâ îò öåëè ÷èñëà A[1, . . . , n]. Ïðåäëîæåòå êîëêîòî å âúçìîæíî ïî-áúðç àëãîðèòúì,êîéòî ñòðîè íîâ ìàñèâ B[1, . . . , n], òàêúâ ÷å
∀i, 1 ≤ i ≤ n : B[i] =

∏

j∈{Xn\{i}}

A[j]êúäåòî Xn = N \ ({0} ∪ {i ∈ N | i > n}). Íå ìîæå äà ñå èçïîëçâà îïåðàöèÿòà äåëåíèå.�åøåíèå:Â ëèíåéíî âðåìå ñå ñòðîÿò äâà ìàñèâà Pref[1, . . . , n] è Suff[1, . . . , n], êúäåòî ∀i, 1 ≤ j ≤ n : Pref[i] =∏i−1
j=1 A[j] è ∀i, 1 ≤ j ≤ n : Suff[i] =

∏n
j=i+1 A[j]. Ñëåä òîâà ∀i, 1 ≤ j ≤ n : B[i] = Pref[i] ∗ Suff[i].Îáùà ñëîæíîñò: Θ(n).


